

2008

## 南京抢跑



红太阳 MALL、明发 MALL 即将投入使用，地处三山街的水游城预计 8 月份正式露面，汉中路上的金轮新天地即将在年内崛起，虹桥中心 MALL 正在建设之中，城北的大观·天地 MALL 的招商也在如火如荼进行中……一时间，南京大型商业 MALL 如雨后春笋般涌现出来，拾获新城市广场成功的南京城，或将进入“MALL”时代。

MALL 的集中，即引发南京城市一场前所未有的商业地产革命，MALL 究竟能否改变南京传统的商业格局？南京“MALL”时代是水到渠成还是强行推进？南京市民究竟能否抛弃传统的购物方式，接受这样一个全新的事物？绕在南京人脑海中的问号，即将随这些商业项目一一登场而被解开。

业内人士指出，南京这一轮造 MALL 运动源自南京人在新城市广场上尝到 MALL 的甜头。

作为南京商业 MALL

## 南京造 MALL 运动风起

先行者，新城市广场目前的面积达到了 10 万平方米，总建筑面积将达 36 万平米，参照国外经验，MALL 实现盈亏平衡就得 5 年以上，而新城市广场仅用 3 年时间就实现了盈利，整整提前了两年。正是如此，新城市广场增加 MALL 建设的信心满满。

“新城市广场的体量对于南京这样一个城市来说，仍然显得单薄，在南京，仍有更多 MALL 的需求。”此前在接受本报专访时，南京新城市商业置业的董事长朱献国就透露，除了新城市广场，新城市已经在虹桥中心建立另外两个 MALL，各方已经给予了太多的关注。同样进入南京市民视野的，还有汉中路上的金轮新天地以及城北的大观·天地 MALL 等项目。

业内人士指出，南京这一轮造 MALL 运动源自南京人在新城市广场上尝到 MALL 的甜头。

作为南京商业 MALL

## 群 MALL 上马虚火上升？

忽如一夜春风来，南京处处都是造 MALL 声。南京目前的人均 GDP 已经超过了 5000 美元，正从“实物消费”过渡到“时间性消费”，MALL 的出现具备经济环境支撑。“商业地产专家、南京同策商业管理顾问公司总经理苏晓晴表示，MALL 启动的环境是人均国民收入 4000 美元，尽管在经济指标上，南京跃过了 MALL 启动的门槛，但并不意味着现阶段就适合 MALL 项目遍地开花。据相关人士介绍，南京目前已经审批和在建的 MALL 已超过了 10 个，最小面积都超过了 4 万平方米。在记者采访中，这些项目的负责人普遍认为，品牌云集的 MALL 都是聚集人气的“福地”。但是，南京真的需要如此众多的“商业巨舰”吗？业内人士分析认为，一个 10 万平方米的超大



大观天地 mall 效果图



新城市广场北立面效果图

招商难题  
将成 MALL 瓶颈

不管应该建还是不应该建，不可否认的就是 MALL 在南京的发展已经如火如荼了。虽不能说所有的 MALL 建设都不切实际，但是一部分 MALL 建设过热已经是不争的事实。

在网上，很容易查到国内外方面专家的相关评论。国家商业网点市场建设办主任罗迪认为，想要判断一个城市该不该发展 MALL，应该先考虑该城市商业地产处在一个什么样的发展水平。如果一座城市的商业地产本身就有待发展，那发展 MALL 应该大有可为；如果城市的商业地产本身就已销售困难，那 MALL 肯定存在虚火，前景自然难以看好。

业内人士认为，做 MALL 至少需要两年的前期准备、两年的建设和三年的开业运营投入期，也就是说开发商可能会一直亏损 7 年。而在目前国内服务水平良莠不齐，外来供应商要经过本地化过程的情况下，MALL 项目过热，很有可能会出现“招商难”的问题。他认为，南京在建的各个 MALL 项目，结合地块特征，务实的定位经营才是一个明智之举。

## MALL 抢跑催变百货转型

当许多人尚未明了“销品茂”的真正概念的时候，南京第一家“销品茂”——新城市广场在河西开业，但是，却很少有人知道新城市的成功完全是靠强行推动而实现的。当年的“抢跑”，让新城市成为了南京第一个成功的 MALL，但也承受了巨大的风险和压力。“早起的鸟儿有食吃，但早吃也要经受霜露，一个 MALL 的培育，要有经历阵痛的实力和耐得住经营数据的压力。”朱献国如是说。业内人士指出，南京目前的 MALL 项目热实际上也抢在了南京人对 MALL 大量需求之前，风险不可低估，南京商业 MALL 能否求生，前景未卜，恐怕只有市场才能给出答案。

然而，在 MALL 大行其道的情形下，南京百货却迎来了一个难得的转型时机。在代表着商业更高业生态水准的 MALL 面前，变与不变。百货业正面临着选择。专家指出，百货业态正面临着购物中心强烈冲击，百货业经营要精准化定位，以品牌经营应对其他业态的压力。真正让一些百货商场感到压力的不是大体量 MALL 的发展速度，而是购物中心宽泛的经营，它几乎涵盖了所有的经营品类。

业内观察人士认为，南京百货公司基本上都是从传统消费需求角度来考虑，是单纯的商品沉淀，目前还没有一个商业空间可以实现销售的同时充分提供生活体验服务，而诸如水游城等项目倡导的“时间性消费”则是研究人的心理满足，超越普通一站式理念，不仅在商品上满足一站式的要求，还通过设施的空间、景观环境营造以及丰富多彩的演出活动使消费者长时间滞留。“对消费者来说，这将是一种全新的消费理念。”南京水游城总经理

吴正梅表示，MALL 给消费者带来的是一种生活方式的启蒙，因为在 MALL 中，零售、娱乐以及包括餐饮、旅游在内的其他业务营业比例已达到各占 1/3，逛街购物早已不再是主流和必须的选择。

记者在采访中发现，一些百货已经有意识地进行着转型，开始尝试引入休闲和餐饮、儿童乐园等设施，俨然一个小型的 MALL 的雏形，例如苏宁环球等现代百货。对此，有专家分析，各种业态各有空间，不能强调相互取代的关系。当 MALL 日渐流行，大兵压境时，百货其实有很多突破口，引入休闲和餐饮、儿童乐园设施等就是一种方法。作为一种业态，MALL 所带来的，不仅仅是对传统业态的压力，还有对消费者消费习惯的培养和引导，而这也恰恰是百货寻求转型变化的一个契机。

快报记者 黄建军



左图为苏宁环球购物中心



水游城



从牛仔裤的品质来说，随便选择一条裤子，不如选择一

条适合自己的，更加有质感。“我腿不长，所以我买的牛仔裤大多都是直筒裁剪，带着非常有特点的裤后袋。”时尚大男孩小程告诉小弋，穿牛仔裤的时候，把别人的注意力从腿上转移到臀部的后袋上，集中展示时尚感。小程建议，动感活力，是牛仔裤搭配 T 恤所透露出来的最强烈时尚语言，尽显男人自在生活的姿态；而风尚、流行的休闲衬衫搭配个性牛仔裤，非主流与传统的和谐统一，是都市型男的钟爱，帅气中凸显男人气质；时尚 80 后的年轻大男孩可以在牛仔裤上搭配上怀旧金属感极重的银饰配件，如考究的腰带、手链、项链等，再配合牛仔裤的立体水洗效果，恰到好处地凸显男性粗犷豪迈的个性。

在人们的印象中，经典的牛仔裤应该是这样的：靛蓝色、纯棉斜纹布、臀部修身，中低腰短裤设计、裤腿略小，贴袋、钉商标等装饰。对于大多数男人来说，最钟爱的裤子莫过于牛仔裤了。它灵活多变的搭配，让都市型男从休闲到上班，从户外到户内，都可搭配而穿出经典时尚的感觉。说起男人对牛仔裤的钟情，恐怕与男人的“懒”有点关系，试想假如牛仔裤脏了一点，不合体了一点，整个人的形象分分钟递减。

“牛仔裤其实非常百搭，各种场合能搭出不同的感觉。”东方商城 LEVI'S 专柜的销售员介绍说，外出游玩的时候，配搭一些运动鞋或者休闲鞋，休闲的装扮体现着一种休闲的心情；而正装的皮鞋搭配牛仔裤同样有型，不论是光面或是其他质地的正装皮鞋，配上衬衫、夹克或者西服外套，都可以透露出浓浓的正装味道。“男人到了 30 岁以后会出现肚腩，如果肚腩不大，一条裤型出色的牛仔裤正好可以遮住身材走样的缺点。”该销售员推荐，用浅色牛仔裤搭配 T 恤，感觉休闲一点；而深蓝色牛仔裤配上夹克，会让人觉得比较干脆、直爽。

从牛仔裤的品质来说，随便选择一条裤子，不如选择一



**大洋百货 南京店**

中山南路 石鼓路口(地铁新街口站1号15号出口)  
顾客服务热线: 025-84738838  
详情请登陆: www.grandoecean.com.cn



停车场  
丰富路石鼓路口



畅想 2008



激情涌动

夏季流行商品 5 折起

全面 5 折起

